

Mødereferat

Dato: 17.09.2020

| | | | |
|-------------------|--|-------------|---------------|
| Mødeforum: | LUU Transport | | |
| Dato: | 17. september 2020 | Tid: | 09:30 – 11:30 |
| Sted: | Online via Teams | | |
| Mødeleder: | Lars Helbo | | |
| Deltagere: | Lars Helbo, Søren Dalsgaard, Kjeld Iversen, Jacob Bismuth, Peter Hjortdal Andersen, Gitte Bekker | | |
| Afbud: | Henrik Hansen, Torben Jønsson, Anita Stig Vesterdal Holm, Brian Lorentzen, Hansgert Kristensen | | |
| Referent: | Jannie Lund Sørensen | | |

Dagsorden:

1. Velkomst
2. Godkendelse af referat fra sidst
3. Meddelelser fra udvalget
4. Meddelelser fra skolen
5. EUD: Den lokale undervisningsplan og praktikpladssituationen
6. AMU: Vurdering af skolens forslag til kursusprogram
7. Eventuelt

Ad 1)

Lars bød velkommen til mødet

Ad 2)

Referatet blev godkendt

Ad 3)

Lars Helbo har forespurgt Jacob Bismuth, om han kan få tilsendt en liste med navne på de elever som afslutter svendeprøver, gerne i god tid inden afslutningen. Listen skal bruges til at bestille ure til uddeling på dagen eller kort efter. Jacob Bismuth har i første omgang fremsendt afslutningsdatoer, og undersøger nu, om det er lovligt i forhold til GDPR at sende navnene på de afsluttende elever. Seneste svendeprøve blev uden officiel afslutning pga. Corona-situationen.



Ad 4+6)

Horsens Kommune afslutter rutebusforløb i næste uge, 16 deltagere er gået fra ufaglært til faglært. Et godt projekt som har vakt opsigt, og der er nu efterspørgsel på et turistbusforløb af samme type. Turistbus har Learnmark selv EUD godkendelsen til, AMU delen skal lånes hos AMU syd. Der skal i forbindelse med forløbet formuleres en standardiseret svendeprøve og grundforløbsprøve.

Der er god tilslutning til AMU hold, på transport er der sammenlæsning på de dele af kurserne, som har fælles indhold. Når der er ledige pladser på de enkelte hold, bliver der annonceret på Facebook, særligt i de grupper som er brancherelateret. Det er specielt i de brancherelaterede grupper, at der er god respons, et eksempel er kurset "praktisk projektledelse i byggeriet", hvor alle deltagere med undtagelse af en enkelt, havde opdaget kurset på Facebook.

Der er forespørgsel på lastbilkørekort på engelsk, pt. er der 30 på venteliste. Der arbejdes på at få sat noget i gang, der bliver en del oversættelsesarbejde. Politiet og Færdselsstyrelsen skal også involveres, da det er dem som skal godkende, at kurset må afholdes på engelsk.

Truck på arabisk afvikles i uge 44+45

Der er ansat endnu en kørelærer, som pt. underviser på varebilskurserne. Endnu et kursus med 16 deltagere starter på mandag.

Der er ansat endnu en underviser i lager- og transportafdelingen, vedkommende starter 1. oktober og skal varetage undervisningen på lagerkurserne.

Lars Jensen er ansat som konsulent for transport og Totalløsning.

Der er indkøbt to nye lastbiler, og der søges om endnu en bus.

Der er sat gang i opgraderingen af lagerundervisningslokalet på Vejlevej.

Der er stadig mange Jobcentre, som sender deres ledige til DEKRA. Keld Iversen kommenterede, at det er den ledige selv der vælger, og da DEKRA tilbyder jobgaranti efter endt kursus, er der mange ledige som vælger kursus hos dem.

Økonomisk set er efteruddannelsen stadig ramt af Corona-nedlukningen, som varede i knap fire måneder, i alt kommer der til at mangle ca. 30 årselever sammenlignet med sidste år. Statens kompensationspakke differentierer tilskuddet, og det viser sig, at de private udbydere får en del mere pr. årselev end Learnmark. Hertil kommer, at Learnmark er registreret som en handelsskole og derfor får lavest mulige tilskud, der arbejdes på at få omstødt denne vurdering.

Ad 5)

Lokale undervisningsplaner er sat på hold, da skabelonen til formulering mv. endnu ikke er kommet fra Ministeriet. Der er nu blevet orienteret fra Ministeriet om, at der ikke kommer en reel skabelon men derimod kun et forslag, skolerne skal afvente til foråret, hvor disse forslag kommer. Det blev aftalt, at punktet tages op igen til foråret, så udvalget kan diskutere det.

Der afvikles ikke GF2 på lager dette efterår, til gengæld forventes et fuldt hold til foråret. Underviserne melder om store udfordringer i forhold til at trække grundforløbs elever igennem, som ikke nødvendigvis interesserer sig for faget, men som skal deltage i ni dage.

Kap 1-3 og varebil er obligatorisk på GF2 fra august, det er ikke relevant lige nu, da efterårsholdet ikke afvikles.

Der er kvoter igen næste år på grundforløbet, Learnmark får 16 pladser, mod 11 dette år. På landsplan er tallet faldet med 42 pladser.



Der har været møde i TUR, hvor det blev diskuteret, om man er Danmarksmester når man vinder i DM i Skills eller DM i Messecenter i Herning. Lager og vejgods er konkurrencefag på begge arrangementer. Sagen undersøges, som det ser ud nu, er der i øvrigt tvivl om afholdelse pga. Corona.

Jacob Bismuth fortalte, at lærlingesituationen pt. er ok, dog er der enkelte SKP-elever, det skyldes i høj grad eftervirkningerne af Corona-nedlukningen. Det har været svært at komme igennem til virksomhederne, og mange virksomheder er usikre på fremtiden.

Søren Dalsgaard fortalte, at de har optaget alle de lærlinge, som der har været mulighed for, så det bliver først i 2021 at der kan ansættes yderligere lærlinge.

Ad 7)

- Peter Hjortdal Andersen gjorde opmærksom på, at der er nogle medlemmer at udvalget, som vi sjældent ser. Det blev aftalt, at Lars Helbo følger op på dette.
- Jacob Bismuth spurgte udvalget, om der er specielle ønsker i forhold til de lokale undervisningsplaner, såfremt nogen i udvalget modtager henvendelser omkring LUP, vil Learnmark gerne høre herom.
- Campus er fravalgt, og Learnmark forbliver pt. som det er på tre adresser. I forhold til økonomi bliver budgettet nu en smule bedre, da udgifterne til bl.a. rådgivning i forbindelse med Campus nu er standset.
- Struktørerne er pt. i gang med at opføre hal nr. 5, hos smedene skal der også arrangeres et sliberum. Lageruddannelsen mangler et fuldautomatisk højlager i miniformat, det skal også til overvejelse.
- Næste møde er fysisk på Vejlevej i december